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СТРАТЕГІЧНІ ЧИННИКИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ КУЛЬТУРИ 

 

Протягом тривалого часу в Україні була відсутня єдина стратегія розвитку культури, 

що призвело до нестабільності та хаотичності управлінських рішень і, як наслідок, - 

сповільнення, а в деяких секторах сфери культури - навіть стагнації розвитку. З 2019 року 

Міністерство культури тричі зазнавало реорганізації, що супроводжувалося зміною 

політичних пріоритетів, втратою інституційної пам’яті та відсутністю послідовності у 

впровадженні реформ. У цей же період сфера кінематографа теж зазнавала змін щодо 

управлінської підпорядкованості, що обумовило ряд зупинок та згортання важливих 

ініціатив кіноіндустрії. У результаті культура продовжувала залишатися периферійною 

сферою державної політики, що гальмувало її розвиток та зменшувало її роль у формуванні 

стійкого суспільства; відсутність інтеграції культури у сферу національної безпеки. Культура 

тривалий час розглядалася як виключно мистецька, дозвіллєва або розважальна діяльність, а 

не як стратегічний ресурс державної безпеки. Це спричинило недостатню увагу до питань 

інформаційної стійкості, захисту культурної ідентичності та протидії гібридним загрозам. В 

умовах збройної агресії Російська Федерація використовує культуру як інструмент агресії - 

поширюючи дезінформацію, підмінюючи історичні наративи, нівелюючи українську 

культурну ідентичність. Відсутність чіткої державної політики, спрямованої на боротьбу з 

цими загрозами, призвела до глибокої залежності України від зовнішніх культурних впливів 

у попередні десятиліття; дефіцит кваліфікованих працівників та відплив людського капіталу. 

Цифровізація є ключовим пріоритетом для української культури, адже вона дає змогу 

зберегти, зробити доступною та популяризувати культурну спадщину. Це також покращує 

управління у сфері культури та сприяє ухваленню прозорих рішень, ґрунтованих на даних. 

Завдяки цифровізації розширюються можливості взаємодії громадян з культурним 

надбанням, забезпечується інклюзивність та відкритість інформації. Це також стимулює 

створення нових форм культурного виробництва та споживання. Впровадження цифрових 

рішень у всі аспекти культурної політики підсилює здатність держави зберігати культурну 

ідентичність, підтримувати національний культурний продукт та підвищувати 

конкурентоспроможність української культури на світовій арені. 

Нагальна потреба в оцифруванні об'єктів української рухомої, нерухомої та 

нематеріальної культурної спадщини, а також нот, рукописів та стародруків, виникла через 

загрозу їх повного знищення. Створення високоякісних цифрових копій цих об'єктів має 

стати державним пріоритетом, оскільки це не лише захистить їх від втрати, а й забезпечить 

широкий доступ до них.  Важливим кроком у цифровій трансформації є створення 

Археологічного кадастру України – централізованої бази даних про об'єкти археологічної 

спадщини. Це дозволить системно моніторити стан пам'яток, забезпечити прозорість 

розподілу земель та запобігти незаконному використанню археологічних територій. 

Нанесення інформації про пам'ятки археології державного та місцевого значення на Публічну 

кадастрову карту України буде значним кроком у збереженні культурної спадщини та її 

інтеграції у просторове планування країни. 

Наразі процеси інформатизації у сфері культури здебільшого відбуваються безсистемно 

та з різним ступенем ефективності. Існуючі локальні інформаційно-комунікаційні системи 

закладів культури не задовольняють потреби в електронній інформаційній взаємодії з 

державними системами. Хоча держава активно створює та наповнює реєстри, пов'язані зі 

збереженням та цифровізацією культурної спадщини, реалізація цих ініціатив обмежується 

браком кваліфікованих фахівців, недостатнім технічним та фінансовим забезпеченням, а 
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також низьким рівнем навичок роботи з реєстрами в регіонах. Крім того, відсутні чіткі 

рекомендації щодо програмного забезпечення для ефективної цифровізації та єдиний портал 

для доступу до цифрових культурних надбань. 

Зростання обсягів цифрових даних вимагає невідкладного запровадження ефективних 

заходів кібербезпеки, резервного копіювання та безпечного зберігання даних, що потребує 

термінової модернізації інформаційної інфраструктури більшості культурних закладів. На додаток, 

відсутній системний підхід до використання культури як інструменту згуртованості суспільства. 

Впровадження цифрових технологій є ключовим для збереження, доступності та 

популяризації культурної спадщини, ефективного управління сферою культури та забезпечення 

прозорості рішень, що в свою чергу розширює можливості взаємодії з культурним надбанням, 

забезпечує інклюзивність та сприяє створенню нових форматів культурного виробництва. 

Збереження культурної спадщини через цифровізацію нагальна потреба в оцифруванні 

рухомої, нерухомої та нематеріальної культурної спадщини, нот, рукописів та стародруків 

обумовлена загрозою їхнього знищення. Створення високоякісних цифрових копій є 

пріоритетом для захисту та забезпечення широкого доступу до культурних надбань. 

На нашу думку можливим є створення археологічного кадастру України як 

централізованої бази даних є критично важливим для системного моніторингу пам'яток, 

прозорого розподілу земель та запобігання незаконному використанню археологічних 

територій. Інтеграція інформації про пам’ятки на кадастрову карту України є важливим кроком 

у просторовому плануванні та збереженні спадщини. Несистемний характер інформатизації, 

неефективність локальних ІТ-систем закладів культури, брак кваліфікованих фахівців, 

недостатнє фінансування та технічне забезпечення, а також низький рівень навичок роботи з 

реєстрами в регіонах – це основні перешкоди для повноцінної цифрової трансформації. 

Відсутність єдиних рекомендацій щодо програмного забезпечення для цифровізації та єдиного 

порталу доступу до цифрових культурних надбань гальмує розвиток. Створення уніфікованих 

рішень та централізованих ресурсів є критично важливим для підвищення ефективності та 

доступності. Відсутність системного підходу до використання культури як інструменту 

згуртованості суспільства через цифровізацію та державну політику є стратегічною 

прогалиною, яку необхідно усунути для посилення національної ідентичності та єдності. 

 

Список використаних джерел 
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затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025-2027 роках:  розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 28 березня 2025 р. № 293-р. URL: 
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ПСИХОСОЦІАЛЬНА ПІДТРИМКА ВРАЗЛИВИХ КАТЕГОРІЙ НАСЕЛЕННЯ ЯК 

ЗАПОРУКА СОЦІАЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ 

 

Вітчизняна криза, викликана повномасштабною війною, зумовила безпрецедентні 

соціальні потрясіння, що охоплюють усі сфери життя громадян. Масове внутрішнє 

переміщення, втрата житла, роботи, соціальних зв’язків, а також постійна загроза життю й 

здоров’ю створили ситуацію глибокої колективної травми. У таких умовах перед державою 

постають складні завдання: не лише гарантувати фізичну безпеку громадян, але й 

забезпечити їхню психологічну стійкість, психічне здоров’я та соціальну включеність. Саме 


